TS INTERVALLE DE FLUCTUATION feuille 1

EXERCICE 1

L exercice se situe dans une boulangerie industrielle

Les méthodes de production ont été modifiées dans le but d'obtenir 96 % de pains commerciali-
sables.

Afin d'évaluer I'efficacité de ces modifications, on effectue un controle qualité sur un échantillon
de 300 pains fabriqués,

1. Déterminer l'intervalle de fluctuation asymptotique au seuil de 95% de la proportion de
pains commercialisables dans un échantillon de taille 300,

2. Parmi les 300 pains de I'échantillon, 283 sont commercialisables.
Au regard de l'intervalle de fluctuation obtenu a la question 1, peut-on décider que l'objec-
tif a été atteint?

EXERCICE 2

Un grossiste vend du thé

A des fins publicitaires, le grossiste affiche sur ses plaquettes : « 88% de notre thé est ga-
ranti sans trace de pesticides ».

Un inspecteur de la brigade de répression des fraudes souhaite étudier la validité de I'af-
firmation. A cette fin, il préléve 50 boites au hasard dans le stock du grossiste et en trouve
12 avec des traces de pesticides.

On suppose que, dans le stock du grossiste, la proportion de boites sans trace de pesticides
est bien égale a 0, 88.

On note F la variable aléatoire qui, a tout échantillon de 50 boites, associe la fréquence
des boites ne contenant aucune trace de pesticides.

1. Donner I'intervalle de fluctuation asymptotique de la variable aléatoire F au seuil
de 95 %,

2. Linspecteur de la brigade de répression peut-il décider, au seuil de 95%, que la
publicité est mensongére



